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SISTEMSKI PRISTUP

Sistem koji nudi Envipack je namenjen svim proizvo- 
đačima, uvoznicima, puniocima, isporučiocima i 
krajnjim korisnicima sredstava za zaštitu bilja koji 
posluju na teritoriji Republike Srbije. Proizvođači i 
uvoznici koji su prepoznali svoju odgovornost i ulogu u 
ovom sistemu su ujedno i najveći klijenti Envipack-a: 
Galenika Fitofarmacija a.d., Chemical Agrosava d.o.o., 
Agromarket d.o.o. i Stockton d.o.o. 

Kroz uspostavljeni sistem, koji funkcioniše i razvija se, 
direktno se utiče na smanjenje negativnog uticaja 
ambalažnog otpada na životnu sredinu, a pozitivno se 
utiče na podizanje ekološke svesti, kako kod kupaca i 
krajnjih korisnika, tako i kod samih proizvođača i 
uvoznika sredstava za zaštitu bilja.

Dalje aktivnosti se usmeravaju na proširenje sistema 
kroz opremanje novih sakupljačkih mesta, povećanje 
količina sakupljenog otpada, promociju postupka 
trostrukog ispiranja i povećanje udela isprane ambalaže 
u ukupno sakupljenoj količini ambalažnog otpada. 

UDRUŽIMO SNAGE, DELUJMO ZAJEDNO!

Sačuvajmo životnu sredinu, sačuvajmo našu zemlju, u 
njoj su naši potencijali, u njoj je naša budućnost. Ona će 
nam obezbediti plodove našeg rada. 

Zdravo životno okruženje u budućnosti će biti plod 
našeg odgovornog delovanja sada. Udružimo snage, 
sačuvajmo životnu sredinu, zaštitimo plodove!



AMBALAŽA OD SREDSTAVA ZA ZAŠTITU BILJA

Ambalaža od sredstava za zaštitu bilja nije povratna 
ambalaža. Ispražnjena neisprana ambalaža je opasan 
otpad. Kao takva, ova ambalaža može da ugrozi zdravlje 
ljudi i životinja, kao i životno okruženje. Pravilnim 
postupanjem pri korišćenju sredstava za zaštitu bilja, utiče 
se na značajno smanjenje navedenih štetnih uticaja.

MOGUĆI NEGATIVNI UTICAJI

Opasan otpad koji se ne zbrinjava na adekvatan način, 
može da završi na njivama, u rekama, jezerima, na divljim 
deponijama i sl. Takvom otpadu je potrebno preko 100 
godina na se rezgradi. S obzirom na to da se svake godine 
generišu nove količine otpada, njegov negativni uticaj na 
životno okruženje je sve veći.

Nezbrinut ambalažni otpad zagađuje zemljište, podzemne 
vode, reke, potoke, kanale i sl. Na taj način štetne materije 
dospevaju  do bunara, njiva, biljaka, životinja i čoveka.

ŠTA VI MOŽETE DA URADITE?

Odgovornost svih nas je da zaustavimo nekontrolisano 
bacanje otpadne ambalaže od sredstava za zaštitu bilja. 
Od presudnog je značaja pravilno postupanje u toku 
primene preparata (sredstva za zaštitu bilja).
Pravilno postupanje obuhvata sledeće:

Primenu lične zaštitne opreme za pojedinca koji 
primenjuje sredstvo
Pravilnu upotrebu sredstva, prema uputstvu 
proizvođača  i
Pravilno postupanje sa ispražnjenom ambalažom.

ŠTA MI MOŽEMO DA UČINIMO?

Galenika Fitofarmacija a.d. je kao odgovorni proizvođač 
sredstava za zaštitu bilja prepoznala značaj pravilnog 
postupanja sa ispražnjenom ambalažom i adekvatnog 
zbrinjavanja otpada, kako na sopstvenoj lokaciji, tako i na 
lokacijama krajnjih korisnika svojih proizvoda.   

Sa ciljem uspostavljanja održivog i praktičnog sistema za 
sakupljanje i zbrinjavanje ambalažnog otpada od 
sredstava za zaštitu bilja na celoj teritoriji Republike Srbije, 
Galenika Fitofarmacija a.d. je osnovala Envipack d.o.o.

Envipack d.o.o. svoje rezultate ostvaruje kroz sledeće:

smanjenje količine nezbrinutog opasnog otpada od 
krajnjih korisnika,
promociju trostrukog ispiranja ambalaže, pravilno 
sakupljanje i razvrstavanje otpada i 
kontrolisano zbrinjavanje u skladu sa zakonskom 
regulativom.

Početkom 2012. godine Envipack d.o.o. je započeo sa 
uspostavljanjem prvih sakupljačkih mesta na većim 
poljoprivrednim imanjima. Sakupljačka mesta su opremlje-
na specijalnim kontejnerima za privremeno skladištenje 
ispražnjene ambalaže i sa kesama za odvojeno sakupljanje 
isprane i neisprane ambalaže. Kese su obezbeđene u dve 
boje kako bi se vizuelno napravila razlika između 
sakupljenog ispranog i neispranog otpada.

PRAVILNO POSTUPANJE SA 
ISPRAŽNJENOM AMBALAŽOM

Preporuka je da se ispražnjena ambalaža od sredstava za 
zaštitu bilja ispere postupkom trostrukog ispiranja ili 
ispiranjem pod pritiskom, odmah nakon pražnjenja, kako 
se ostatak sredstva za zaštitu bilja ne bi osušio u unutra- 
šnjosti ambalaže. 

Postupak trostrukog ispiranja ambalaže se obavlja na 
sledeći način:

Nakon upotrebe sadržaj ambalaže se isprazni u 
rezervoar prskalice i ostavi da se ocedi oko 30 sekundi. 
Čistom vodom napuni se trećina ambalaže, zatvori, 
sadržaj snažno promućka oko 30 sekundi, kako bi 
voda došla do svih unutrašnjih površina.
Sadržaj ambalaže se prospe u rezervoar prskalice, a 
postupak pod Ê i Ë se ponovi još dva puta korišćen-
jem čiste vode.
Zatvarač ambalaže se skine i ostavi da se ocedi oko 30 
sekundi. 

Ambalaža se probuši na tri mesta i tako učini neupotre-
bljivom. Nakon toga se ambalaža ubacuje u Envipack kese, 
a operater ih po dogovoru preuzima sa lokacije generato-
ra ambalaže.

Od početnih šest sakupljačkih mesta, koliko je bilo u 
2012. godini, sistem se razvijao tako da se svake godine 
broj sakupljačkih mesta višestruko povećavao, a time i 
količina zbrinute ambalaže. Trenutno u sistemu ima 
preko 150 lokacija. 

KORIST ZA KORISNIKA SREDSTAVA ZA ZAŠTITU BILJA

Postupak trostrukog ispiranja ambalaže krajnjem korisniku 
omogućava sledeće:

4 maksimalno iskorišćenje preparata, 
4 uštedu novca, 
4 ispunjenje zakonskih obaveza i 
4 zdravije životno okruženje.

ZBRINJAVANJE
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